



LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

NOM 11.749

Alicante Viernes 17 de Mayo de 1918

AÑO XXXIX

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsada

CENTRAL MADRID

CURSUALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.— Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO—Cartas de crédito.— Giros telegráficos.— Pignoraciones

HORAS DE CAJA 9 a 13.

Ferrocarril de Alicante à Alcoy

Muchas veces nos hemos ocupado del ferrocarril en proyecto desde infinidad de años, que ha de unir á la capital con la industrial Alcoy, pidiendo que se construyese, pero sin resultado positivo.

El ayuntamiento de Alicante nombró una comisión que con otra designada por el ayuntamiento de Alcoy, se trasladaron á Madrid con objeto de recabar del gobierno la construcción del ferrocarril, su apoyo, y los comisionados regresaron sin obtener más que promesas que están incumplidas.

Ahora, al cabo de transcurrido tiempo nos enteramos de que D. Vicente Alvarez Villamil diputado por Alicante de la Alianza de las izquierdas, gestiona la construcción de esta vía férrea.

Pero como la humanidad es un concepto resultante, y sus funciones dimanar de los individuos, es menester que estén en armónicamente, para que la marcha de un proyecto corresponda á su realización o destino. En otros términos, que se imponen el que los senadores y diputados por la provincia de Alicante, unidos trabajen para conseguir del gobierno la construcción de ese ferrocarril.

Nosotros creemos que los representantes á que aludimos, cuya ilustración es tan alta, deberían intentar algo en este sentido.

Las subsistencias

Nadie que esté en su sano juicio puede

negar que el problema de los problemas es hoy en España, para las clases no mimadas de la suerte, el de las subsistencias.

Y decimos para las clases no mimadas de la suerte porque á las que mimas esta veleidosa deidad, les afectaría también si los artículos de primera necesidad escasearan mucho ó llegasen á faltar por completo, cosa que no puede ocurrir por ahora, si las estadísticas oficiales no mienten pues lo que puede adquirirse con una cantidad menor ó mayor, no hace mella en las cajas bien repletas.

Comprendiendo los prohombres que nos gobiernan que las cuatro quintas partes de los españoles no podemos vivir actualmente, por la creciente carestía que han alcanzado las subsistencias, motivada en parte por la codicia de los productores y acaparadores en grande escala de los artículos indispensables para la vida, y por otra por la falta de material de transportes han pensado en que las Compañías navieras coadyuven, con las de ferrocarriles, á la conducción de productos alimenticios á los puertos de nuestro litoral, desde donde puedan ser conducidos al interior de la nación con facilidad y brevedad, y, por lo mismo, con menor coste.

Y las poderosas Compañías que triunfaron cuando se las quiso someter al impuesto sobre los beneficios extraordinarios producidos por la guerra mundial, al ver que lo proyectado por el Gobierno les puede mermar las inconcebibles utilidades que están obteniendo en su comercio con el extranjero, parece que tratan de resistirse á lo que tanto interesa á la salud de España (bien es verdad que los directores de esas Compañías son en su mayoría regionalistas), y tratan de huir el bullo y seguir haciendo lo que les venga en mientes, como hasta la fecha.

¿Será esto posible? A juzgar por la la-

bor negativa que viene realizando el señor Ventosa en la Comisaría general de Abastecimientos, puede afirmarse que sí.

Tarjeta postal

Ninguna de las composiciones en que Horacio se acerca más al poeta griego, puede llamarse con propiedad anacreontica. Todas tienen un carácter algo más grave, y todas, sin exceptuar las más ligeras descubren al poeta pensador.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

15 de Mayo de 1918.

Anoche se lamentaban unos cuantos vecinos, principales de la inandad edilicia.

—¡Parece que no hay Ayuntamiento!, exclamaba uno.

—Desde Enero no se le nota.

—Las sesiones transcurren como un sueño borroso.

—No se produce ni un pequeño escándalo.

—¿Qué se hicieron aquellos concejales bullidores, como Alvarez Arranz? El mismo don Miguel Maura no rechista.

—No se causen ustedes. Lo que pasa es que todos los alcaldes ejercen una dictadura estilo La Cierva, y así no puede haber ediles independientes ni sesiones movidas.

La reunión quedó un largo rato en silencio, como cuando se dice una verdad abrupta por lo inesperada y lo grande.

El último interlocutor había dado en el clavo, y naturalmente, los demás en la herida.

Los alcaldes, desde hace algún tiempo son dictadores.

Todo eso hubiera cesado eligiéndolos por corporación; más allá van leyes. ¿Quiéren los ministerios cumbres.

El alcalde actual es una bellísima persona, lo cual no quita para que se haya metido en el bolsillo á todos los municipales. Ayer les dijo: «No formulen preguntas ni ruegos». ¡Ni ruegos! Y los municipales se callaron como peces. ¿Puede haber sesiones así? ¿Puede haber discusión, fiscalización, crítica saludable, consejo ni ejemplaridad? ¿Puede haber narices!

De lo que resulta esta: los intereses comunales abandonados pero que absolu-

tamente, y necesitar socorros por medio de pignoraciones de los valores municipales, cuyo era el asunto que ocasionó el silencio casi religioso, y sin cas, solemne, observado en el Cabildo ayer.

Se trataba, en verdad, no de las pignoraciones por sí mismas, sino de un aumento típico, ó del tipo fijado anteriormente, y sobre ello estaban para resolver los consejeros del Banco—si no entendí mal—, aun cuando también oí decir que, con ese objeto, hacia esfuerzos poderosos el ministro de Hacienda.

Como ust den ven, los instantes eran para rogar y preguntar; así hacemos todos en las grandes ocasiones, al esperar algo y no saber que resultará de ello. Únicamente los tímidos se sobrecogen y callan. Los concejales callaron. Si quen ustedes la consecuencia lógica y digaime á donde iremos á parar los madileños con una representación tan medrosa como esa, en circunstancias que exigen atrevimiento y valor heróicos.

Porque otra vez las gentes se mueren de hambre en la vía pública. El alcalde aun siendo dictador, no puede contra el fatídico espectro de la miseria, que aparece en plena estación primavera, quitándonos el sentido de una manera absoluta. ¡Y se proponía extinguir la mendicid, él solito! Estas cosas referentes al «demos», hay que acometerlas apoyándose en el mismo «demos», cuyas representaciones autorizadas han perdido el hábito de laborar en nuestra pro; desde que la presidencia echó por el suelo todas las columnas fundamentales de la democracia, convirtiéndolas en ruinas históricas y encimbrando sobre ellos su ingente, pero también absorbente y estéril figura.

ARGOS.

La línea divisoria

Existe una línea divisoria trazada por el buen sentido que no debe rebasarse sin perjuicio del descrédito del que lo hace.

Se debe elogiar y enaltecer tal conceja que cumple con su deber, y por el contrario censurar á aquel que nada haga útil para el pueblo, y no hacer esto es ser parciales.

Nos sugiere estas reflexiones la lectura de la noticia referente á que el tercer teniente de alcalde, D. Santiago Soler, se ha hecho cargo del distrito de Hernán-Cor-

és, donde cuenta con gran popularidad, y que sus numerosos amigos proyectan regalarle un bastón de mando.

Que nosotros sepamos D. Santiago Soler na da ha hecho por el distrito de Hernán-Cortes: son pues los que le elogian unos aduladores, la peste de la República, la carcoma de la sociedad y los verdugos de la razón; y, si es posible, más dañosos y funestos al género humano que la previa censura de la prensa.

Estamos seguros de que eso del regalo del bastón de mando se ha escrito para la elevación del amor propio del Sr. Soler, y con el fin de hacerle perder la cabeza con las alabanzas. Y contra eso protestamos porque es un vicio gigante la adulación que, alzándose sobre la veracidad, es tanto más perjudicial en el hombre, cuanto que se ejercita con cierto aire de dignidad, es como el pabón doméstico, que subiendo a la más alta cumbre, el pecho hinchado, la cabeza erguida, se sienta sobre la esfera luminosa de sus plumas, y mirándose a sí mismo con mil ojos, convida a todos a que le miren, y levantando cuanto puede su grazido, como que les dice: ¡Miradme!

En una palabra, creemos que lo que se dice de las simpatías esas que goza el señor Soler y del bastón que le van a regalar, nace del sobrado calor de la imaginación y no de otra cosa, porque es menester estar en Babia para no saber lo que ocurre en Alicante y qué personas son las que gozan de prestigio por sus actos realizados en el ayuntamiento.

Digase lo que se quiera en contra, e Sr. Soler en su primera etapa de concejal y ahora que ha ido otra vez al Concejo, nada ha hecho que merezca la pena de elogiarlo y no sabemos por qué razón se le ha de regalar ningún bastón de mando y porqué ha ganado las simpatías de un distrito que quiere ser ilustrado y justo.

Cuando leemos ciertas noticias, nos parece que estamos ajustando una cuenta de las locuras de la «política de campanario».

Visitas de inspección

Para evitar que reincidan en sus prácticas inhumanitarias los que han motivado en distintas ocasiones amonestaciones y castigos del señor alcalde, constantemente está visitando sospechosos establecimientos en donde lleva a cabo una escrupulosa revisión de las pesas y balanzas utilizadas para proporcionarse beneficios ilícitos.

Interesados todos los concejales de nuestro Ayuntamiento en lo mismo y tomando ejemplo en el Sr. Bano, hacen lo propio en sus respectivos distritos denunciando cuantas infracciones encuentran; esta labor humanitaria llevada a efecto por nuestro Ayuntamiento es digna del más sincero de los aplausos.

AYUNTAMIENTO

Hoy no celebrará sesión el Excelentísimo Ayuntamiento, por ser fiesta nacional por celebrar su cumpleaños Su Majestad el Rey.

En la sesión supletoria de mañana se procederá a la segunda votación de la tercera tenencia de alcaldía para la que no obtuvo don Santiago Soler mayoría absoluta de votos en la última sesión.

Películas al aire libre

Anteanoche comenzaron las proyecciones de películas instructivas, en las que se desarrollan panoramas el trabajo de fabricaciones extranjeras a implantar en España.

Las proyecciones se efectuarán: Viernes, 17, en la Plaza de Ramiro. Sábado 18, en la Plaza de Nivarro Rodrigo.

A las nueve y media de la noche.

LA GUERRA EUROPEA

Cada día que pasa va aumentando la fortaleza de la línea aliada. Un nuevo intento de asaltarla, que anteaer realizaron los alemanes, depaó a éstos un fracaso considerable al Suroeste de Mailly-Raineval, donde sufrieron pérdidas de gran consideración, entre muertos y heridos.

Los preparativos para reanudar la ofensiva continúan y creese que no pasarán muchos días sin que se entable nuevamente la batalla.

Salón España

Anoche debutó en este Salón la célebre troupe «Bill Bufalo» compuesto de 24 personas que efectúan trabajos variadísimos, de malabarisimo y equilibrisimo, siendo además notables saltarines y gimnastas, fueron muy aplaudidos por la distinguida y numerosa concurrencia que asistió.

NOTICIAS

El agente del cuerpo de vigilancia don Antonio Oliver que se halla en situación excedente por solicitud propia ha reingresado en dicho cuerpo habiendo sido destinado a prestar sus servicios a Ceuta.

En el sitio denominado la «Costa» del término municipal de Cocentaina, ha sido hallado el cadáver de un hombre colgado de un olivo.

Identificado, resultó ser el vecino Pedro Figuerola Pascual, ignorándose los móvi-

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS FENIX

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en la provincia de Alicante: D. JULIO MALUEÑA PUIG, Mendez-Nieze, 42, entresuelo y D. FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando 16, primero

ALMACEN DE PAQUETERIA DROGAS Y COLONIALES DEL PAIS Y EXTRANJERO

VIUDA DE JOSE TORRES HERP
TEATINOS, 20 Y JERUSALEM 4.-ALICANTE

les que le indujeron a tomar tan trágica resolución. El juzgado de Cocentaina, entien de el hecho.

ENLACES

El día 21 del mes corriente se verificará el enlace de las señoritas María y Josefina Ciurana, hijas del inspector jefe de vigilancia de esta capital don José, con los señores don Angel y don Carlos Valent Pastor respectivamente.

Por anticipado deseamos a los futuros esposos muchas felicidades.

El delegado de la sociedad obrera de la bañiles, D. Enrique Ferrándiz ha dimitido el cargo de vocal de la comisión local de Subsistencias.

En su lugar, la Junta de Delegados de la Casa del Pueblo, ha designado a D. Rafael Menchón Varón, de la sociedad de obreros almacenistas.

DE SUBSISTENCIAS

PRECIOS DE QUESOS

Villalón	4	pesetas	kilo.
Mahónés superior	4	idem	id
Manchego	450	id	id
Bola Crema	6	id	id
Nata ó plato	6	id	id
Gruyer legitimo	8	id	id
Chester	8	id	id
Roquefort	10	id	id
Peñas arriba	1'75	el queso.	

No los olvide Vd. Tome buena nota de ellos y tenga muy presente que hace la ventajosa oferta Hijo de SERAFIN SAN CHEZ, GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA Y COMESTIBLES FINOS.

Altamira, 19 y Pórtico Ansaldo, 4.— Se sirve a domicilio.— Teléfono núm. 28

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas Corrientes con interés.—Caja de Ahorros.

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4.

ULTIMA HORA

Madrid 18. El sábado marcharán a Valencia Marcefino Domingo, Indalecio Prieto y Anguiano para tomar parte en el mitin ferroviario que se celebrará en esa ciudad el domingo.

Telegrafian de Barcelona que el señor Lerroux se propone realizar una campaña para conseguir la libertad de los presos por las sucesos de Benagabón, «Numancia» Cencero y Rublejas, que no han sido incluidos en la amnistía.

En esta campaña tomarán parte todas las izquierdas de España.

Lerroux marchará a Madrid dentro de dos ó tres días.

Lisboa.—Ha fallecido Pimenta de Castro, ex presidente del Consejo.

Málaga.—En el cortijo denominado «Ventilla de la Cañada», situado en el término municipal de Antequera, se han descubierto grandes ocultaciones de trigo que el elemento civil de dicho cortijo había ocultado contraviendo así las órdenes cursadas sobre este caso por el Comisario de Abastecimientos.

El trigo escondido valúase en unas 17.180 pesetas.

A los dueños del cortijo se les formula expediente por el acto de ocultación.

Impta. EL PERVENIR Alfonso el Sabio 26